
mostecký – mostecki
LISTOPAD / 2008Mostecká NEJ - Paní Halina Niedoba

Psal se rok 1956, když paní Halina Nie-
doba se k nám do Mostů u Jablunkova pro-
vdala. Své učitelské povolání vykonávala 
na základních školách s polským jazykem 
vyučovacím. Nejdřív učila v Písku a v Jab-
lunkově , pak na Šancích a od roku 1973 
v PZŠ v Mostech u Jablunkova. Kantor-
ské povolání jí bylo víc než osudné. Práci  
s dětmi a hudbou tolik jí oblíbenou  milo-
vala a stále miluje. Navíc oba její rodiče 
byli taktéž kantoři a i její manžel toto povo-
lání vykonával. Sama říká, že nelituje ani 
jediného okamžiku, který trávila se svými 
žáky v dobách, kdy ještě učila, a také se 
svým sborem Przełęcz. Hudbu miluje, hud-
bou dýchá. Hudba a práce s ní jí naplnila 
celý život a stala se jí tím, co mnozí z nás 
pořád ještě hledají. Stala se jí příjemným 
životním posláním, štěstím a povoláním 
zároveň. Říká, že největší ohodnocení pro 
ní je, když má možnost vidět spokojenost, 
jak na straně zpívajících, tak obdivuhodný 
výraz publika. 

Jak jste se vůbec dostala k dirigování, 
hraní a zpívání?

„Zpívala jsem odmala v různých pěvec-
kých sborech. Jako malá si pamatuji pár 
školních soutěží, musela jsem být všude, 
nestála jsem o pozornost, ale měla jsem 
jí až příliš. Hrát jsem začala, až když se 
mi tatínek vrátil z koncentračního tábora  
a začal mě pomalu učit na klavír. Byl doo-

pravdy hrozně přísný, ale možná právě 
proto můžu dnes skutečně říct,že hru na 
klavír ovládám. Převelké díky také patří 
paní Palowské-Bury, kterou dodnes ráda 
vidím a ona mě taky, ta byla panečku 
takový pedant, ale vydržela jsem a nelituji. 
Ještě když jsem učila, našla jsem jednou  
v učitelském kabinetě odloženou harmoniku  
a sama jsem se na ni naučila hrát, při-
rostla mi k srdci, jak vůbec všechno, co se 
hudby a zpěvu týče. A dirigování? Všechno 
začalo, když jsem začala vyučovat hudební 
výchovu. V té době ve škole chyběl vedoucí 
sboru a já byla navrhnuta, abych se této 
funkce chopila. Chytla jsem šanci za pačesy 
a už to bylo. Dirigovat jsem však v té době 
neuměla, ale dirigentské schopnosti mám 
asi v krvi. Nicméně můj otec taky dirigo-
val a já jako malá jsem se často dívala, jak 
to dělá, něco jsem odkoukala a zbytek jsem 
se později naučila na kursech, které pořá-
dalo PZKO.“

V kterých souborech jste zpívala, které 
jste dirigovala a dirigujete? A co vystu-
pování v zahraničí?

„Moje zpívání ve sborech začalo na 
Pedagogickém Gymnáziu, pak v ženském 
triu v Hrádku, v „Chórze Nauczycieli Pol-
skich“ a v triu v Mostech. Zde jsem zpí-
vala společně s paní Wandou Niedobo-
vou a Lidií Kozerovou. Později jsme 
vystupovaly společně s paní Lidií Koze-
rovou jako duo s jablunkovským „Goro-
lem“ a mosteckými „ Góroli“.V pěvec-
kém sboru Przełęcz  jsem nejdříve zpívala 
 a v roce 1974 jsem začala sbor vést. Ten-
krát to byl ženský sbor. Počátkem 80.let i 
chlapi chtěli zpívat a od té doby se držíme 
jako smíšený pěvecký sbor Przełęcz. 
Dodnes zpíváme na různých akcích u nás  
i za hranicemi. Wisła, Katowice, Warszawa, 
Brno, Praha, Vídeň to jsou všechno místa, 
kde sbor vystupoval. 

Ráda vzpomínám na týden strávený se 
školním pěveckým sborem ve Warszawě na 
přehlídce dětských pěveckých sborů v roce 

1986. Hodně úspěchů sklízelo dívčí noneto 
„Przełęczanki“, které jsem vedla téměř  
20 let. Se svým pestrým programem 
„Przełęczanki“ vystupovaly po celém Slez-
sku a taky v Polsku.

Máte ještě vůbec nějaký cíl, kterého 
by jste chtěla v tomto vašem poslání 
dosáhnout a nebo si už myslíte, že jste na 
samotném vrcholu?

„Nemám dojem, že bych byla na vrcholu, 
vždy je co vylepšovat. A cíl ? Přeji si, abych 
spolu se sborem oslavila 55.  jubileum 
sboru Przełęcz, které bude v příštím roce. 
Co víc si přát? Snad jen aby to sboru šlo  
a aby ve vhodnou dobu si našel za mne 
vhodného nástupce. 

Každá doba má něco a každý člověk 
vlastně taky, já byla stvořena pro hudbu  
a tak se jí věnuji celý život a nelituji ani 
jediného okamžiku svého života, který jsem 
jí zasvětila.“ 

Děkuji za rozhovor a blahopřeji Vám 
k ocenění, které jste nedávno obdržela  
za svou dlouholetou dirigentskou práci.

Jana Turková
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Blahopřejeme  
Składamy życzenia

Blahopřejeme občanům, kteří se v měsíci listopadu 
2008 dožívají životního jubilea:

80 let:
Aurelie Martynková
Leopoldina Turková
Ludvík Rucki

Zlatá svatba - 50 let společného života:
Božena a Josef Koválovští
Marie a Alois Hawliczkovi

Všem jmenovaným přejeme hodně
zdraví a osobní pohody!

Tiráž
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Zimní údržba dle schváleného plánu zimní údržby 
kalendářně začíná 15. listopadu 2008 a končí 15. 
dubna 2009. Pro obec Mosty u Jablunkova smluvně 
zajišťují zimní údržbu tři subjekty -  p. Jaroslav 
Szkandera, p. Petr Fiedor a firma Maflex, kteří mají k 
dispozici potřebnou techniku.

Zimní údržba komunikací v naší obci je rozdělena 
dle důležitosti do 3 sledů po zjištění, že vrstva napa-
daného sněhu dosáhla 10 cm.

První sled - odstranění sněhu do 4 hodin - komu-
nikace k ZŠ, MŠ, zdravotním střediskům, obchodům, 
hasičské zbrojnici, autobusové zastávky.

Druhý sled - odstranění sněhu do 12 hodin - ostastní 
komunikace a parkoviště uvedené v pasportu MK.

Třetí sled - odstranění sněhu do 24 hodin - Stude-
ničné, Podlesí, Kyčera, cesta na Čupel, ke Kropovi.

Koordinátorem zimní údržby v letošním roce bude 
opět p. Milan Klus, tel. 728 251 005, zástupcem obce 
ve věcech technických bude p. Renáta Martynková - 
tel. 558 337 914.

Případné přednostní žádosti ve věci vyorávání 
komunikací (návštěva lékaře, nemocnice) je třeba 
nahlásit na OÚ alespoň den předem, ne až ráno v den 
odjezdu, jinak obec nemůže prioritně zajistit obča-
nům jejich požadavky. 

Dojde-li k poškození majetku občanů nárazem 
traktoru, občané ať toto ihned (nejpozději následující 
den) nahlásí písemně na OÚ p. Martynkové a pokud 
možno pořídí fotodokumentaci poškozené věci.

Kompletní plán zimní údržby je zveřejněn na 
webových stránkách naší obce.

Vanda Waclavková, místostarostka obce

Zimní údržba komunikací

Název strany Okrsek č.1-
Šance

Okrsek č.2-
Centrum

Okrsek č.3-
Dolní Mosty

Obec 
celkem Pořadí

počet hlasů počet hlasů počet hlasů
1.	 Komunistická strana Čech a Moravy 21 27 25 73 4.
12.	 KDU-ČSL 45 32 42 119 3.
18.	 Strana zelených 3 9 1 13
19.	 Moravané 1 1 4 6
24.	 Osobnosti kraje 17 23 31 71 5.
31.	 Nejen hasiči a živnostníci pro kraj 3 3 1 7
33.	 Sdružení pro republiku-Republikánská 
	 strana Československá - - 1 1

37.	 SDŽ - Strana důstojného života 1 - - 1
42.	 Volte pravý blok - stranu ... 2 3 2 7
44.	 Demokracie 2 2 - 4
47.	 Občanská demokratická strana 89 129 51 269 2.
48.	 Česká strana sociálně demokratická 107 140 167 414 1.
53.	 Dělnická strana - za zrušení poplatků 
	 ve zdravotnictví 3 1 3 7

Účast voličů:
Počet zapsaných voličů	 990	 1.048	 1.153	 3.147
Počet vydaných obálek	 300	 377	 330	 1.007
Účast voličů v %	 30,30	 35,97	 28,62	 31,55

Výsledky voleb do zastupitelstva Moravskoslezského kraje v Mostech u Jablunkova

Soutěž o nejpěknější vánoční řetěz
Obec Mosty u Jablunkova vyhlašuje

soutěž o nejpěknější vánoční řetěz
Charakteristika soutěže:
	 a	 )jedná se o zhotovení metr dlouhého vánočního řetězu  
	 b)	 práce mohou být realizovány z libovolných materiálů
	 c)	 soutěže se mohou zúčastnit	 děti MŠ	 I. kategorie
			   žáci 1. – 5. tříd	 II. kategorie
			   žáci 6. – 9. tříd	 III. kategorie
			   ostatní soutěžící	 IV. kategorie
	 d)	 autorem práce může být jednotlivec i skupina 
	 e)	 řetězy opatřené jménem a adresou odevzdejte v Místní knihovně do 27.11.2008
	 f)	 o nejpěknějším vánočním řetězu rozhodne anketa návštěvníků vánočních dílen a koncertu 

		  Vlčnovjanky dne 29.11.2008  od 14:00 – 19:00 v domu PZKO, kde budou práce vystaveny.
	 g)	 vítězné práce budou odměněny v neděli 30.11.2008 v 17:00 před budovou OÚ na akci 

		  Rozsvícení vánočního stromu a Setkání s Mikulášem.
	 h)	 soutěžní řetězy budou během prosince k vidění v Dřevěnce na Fojtství.

Obec Mosty u Jablunkova
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Čas radostného očekávání
Čas vstupu do období radostného očekávání, 

období adventu můžeme prožít na společných akcích 
konaných v poslední listopadový víkend, 29. – 30. 
11.2008.

Dvoudenní slavnosti zahájí Koncert dechové 
hudby Vlčnovjanka, a to v Domu PZKO ve 14:00. 
Po koncertu nespěchejte domů, v Domu PZKO i v 
Dřevěnce na Fojtství se rozjedou vánoční dílny pod 
názvem Předvánoční inspirace. Zde najdete inspi-
raci pro Vaše vánoční dárky, ozdoby, adventní věnce 
a dokonce si je tam můžete pod dohledem odbor-
níků sami vyrobit. Návštěvníci mohou zde posedět u 
dobré kávy či čerstvého zákusku. 

Bude připravena výstavka soutěžních vánočních 

řetězů a Vy můžete dát svůj hlas tomu podle Vás nej-
nápaditějšímu, nejkrásnějšímu. 

V první adventní neděli 30.11. se v kostele sv. 
Hedviky v 15:30 uskuteční Adventní koncert. 
Můžeme se těšit na pěvecký smíšený sbor Colle-
gium canticorum z Českého Těšína a na instru-
mentalisty z těšínské Slezské univerzity. Po kon-
certu v 17:00 před budovou OÚ společně rozsvítíme 
vánoční strom a setkáme se s Mikulášem, který se 
již dnes těší nejen na ty nejmenší. 

Všichni jste srdečně zváni !

Obec Mosty u Jablunkova

ČTENÁČSKÝ DENÍČEK
PRO DĚTI A RODIČE

VEŘEJNÉ KNIHOVNY ČECH, MORAVY A SLEZKA

Děti, odevzdávejte v knihovně

do 15.11.2008
čtenářské deníčky

Odměny pro vás budou připraveny v knihovně v pátek

21. listopadu v 17:00.
Tam také pro celé čtecí rodiny zahraje divadlo 

Křesadlo představení

 „Pat a Mat“

ŠKOLA NARUBY

Z Mostů až na konec světa
tak zněl název soutěže, kterou před časem vyhlá-

sila mostecká knihovna a která se skládala z výtvarné 
a literární části.  Dvanáct soutěžících odevzdalo své 
výtvarné práce, které můžete obdivovat na nástěnce v 
knihovně. Komise, která práce hodnotila, přiznala v 
I. kategorii (5-10 let) vítězství D. Benkovi.  Prvenství 
v II. kategorii (10-15 let) získala práce- stolní hra, 
jejíž  autory jsou M. Byrtus, N. Kluz, , M. Kohut , 
J. Wróblewski .

O literární soutěž byl menší zájem. Obdrželi jsme 
pouze jednu práci, ale zato velice pěknou, napsanou 
s fantazií, plnou napětí a tajemna. Autory příběhu 
pod názvem „Wielka Przygoda“ jsou Jakub Bocek 
a Tadek Byrtus. Tuto práci asi desetistránkovou si 
můžete v knihovně zapůjčit. 

Děkujeme Vám, soutěžící, za pěkné práce. Přijďte 
v pátek 21.listopadu 2008 v 17:00 do knihovny, 
budete zde odměněni.

MK Mosty u Jablunkova.

H U M A N I T Á R N Í  S B Í R K A
Občanské sdružení Diakonie Broumov ve spolupráci 

s obecním úřadem Mosty u Jablunkova

VYHLAŠUJE

H U M A N I T Á R N Í  S B Í R K U
	 Ø	 Letního a zimního oblečení (dámské, pánské,dětské)
	 Ø	 Lůžkovin, prostěradel, ručníků, utěrek, záclon, látek
	 Ø	 Domácí potřeby-nádobí bílé i černé, skleničky- vše jen funkční
	 Ø	 Peří, péřových a vatovaných přikrývek, polštářů a dek

Sbírka se uskuteční:

	 úterý	 11.11.2008	 13:00 – 17:00
	 středa	 12.11.2008 	 8:00 – 11:00

	 místo: budova koupaliště v Mostech u Jablunkova

Věci prosíme zabalit do igelitových pytlů, nikoliv do krabic 

Děkujeme za Vaši pomoc.

Bližší informace na www. diakoniebroumov.org popř. tel. OÚ 558 337 911.

Zveme všechny zájemce na cestopisnou 
přednášku s Karlem Wolfem, která se 
uskuteční v úterý dne 25. listopadu 2008 v 
17.00 v Místní knihovně.

Indie je obrovskou studnicí kultur, 
náboženství a krásných památek Unesco. 
Během projekce se seznámíte s největší 
prádelnou světa, Zlatým chrámem v Amritsaru, 
pouštním státem Rádžastán a pohádkovým 
Tádžmahalem v Agře. 

Poznáte také erotické chrámy v Kadžurahu 
(UNESCO) a navštívíte Váránasí na břehu 
posvátné řeky Gangy. 

Nadýcháte se čerstvého vzduchu vysoko 
v horách Sikkimu a Dárdžílingu, kde voní 
čajovníkové a bergamotové plantáže, a závěrem 
se vypravíte na vánoční trek s výhledem 
na Kančendžungu a Mt. Everest. Tato cesta 
proběhla v rámci roční expedice v J a JV Asii 
2005 - 2006 za památkami Unesco. 

Cestování po horké Indii
OBČANSKÉ SDRUŽENÍ SOCIÁLNÍCH A FINANČNÍCH PORADEN 

SPOLU S KRAJSKOU RADOU SVAZU DŮCHODCŮ ČR INFORMUJE
Finanční poradnu mohou využívat držitelé průkazů ZTP, ZTP/P, senioři, sociálně slabší rodiny a rodiny s dětmi
Pro držitele průkazů ZTP a ZTP/P nabízíme informace o slevách u vybraných pojištoven :
		  • na pojištění domácnosti
		  • na pojištění nemovitosti
		  • na pojištění zákonné a havarijní osobních automobilů
		  • na pojištění za škodu způsobenou zaměstnavateli

Pro ostatní klienty Finanční poradny a ostatní zájemce  nabízíme pomoc a informace o slevách :
		  • na elektrickou energii u vybraného dodavatele
		  • na dodávku plynu u vybraného dodavatele
		  • na pohonné hmoty v síti vybraných čerpacích stanic
		  • na služby vybraného mobilního operátora, pevné linky 
		  • na pojištění domácnosti a nemovitosti
		  • na zákonné a havarijní pojištění osobních automobilů

Informace – Rada Seniorů ČR, Českobratrská 18 Ostrava, úřední den každý čtvrtek od 9.00 do 
12.00h,
Svaz důchodců Frýdek Místek úřední den každý čtvrtek od 14.00 do 16.00h a Svaz důchodců Poruba 
úřední den čtvrtek od 9.00 do 12.00h.

Informace tel.518 321 861 po, stř.9.00  - 12.00h, mob.724 094 175, 605 464 400 
mail financniporadna.MorSL@seznam.cz

                                  NEPLAŤTE VÍC NEŽ JE TŘEBA 
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Kříž na Šancích
Poblíž kapličky sv. Petra a Pavla na mosteckých 

Šancích stojí kamenný kříž, pod kterým jsou údajně 
pohřbeni turečtí vojáci1). Místní obyvatelé říkají, 
že kříž stojí na místě starého hřbitova, na zákla-
dech márnice. O květinovou výzdobu kříže se sta-
rají všichni sousedé, o úklid a občas i svícení pečuje 
rodina Muchova. Lavičky poblíž kříže slouží věřícím 
v době konání polních mší.

Původní datum vzniku kříže není znám, na kříži 
je uveden jen rok 1954, kdy byl kříž obnoven. Je na 
něm také rytý v  latinský nápis Consummatum est, 
což znamená „dokonáno jest“.

Pod litinovou figurou Krista je umístěna lucer-
nička a prostranství kolem kříže je chráněno dřevě-
ným plotem. 

U kříže rostou překrásné, vzrostlé stromy. Vysa-
zování stromů poblíž křížů a kapliček nebylo nikdy 
náhodné. Stromy byly chápány v minulosti jako sym-
bol života, který se neustále obnovuje. Počet stromů 
byl také magický - Slované považovali číslo 3 za 
svaté, a proto i takový býval počet stromů vysazova-
ných u křížů. Sázely se různé druhy stromů - akáty, 
javory, kaštany, avšak nejčastěji lípy, protože se 
věřilo, že do nich nikdy neudeří blesk a lipové lýko 
nepřetrhne žádná nečistá síla. 

1) Michalska Małgorzata: Małe formy architek-
tury sakralnej Zaolzia, s. 8

Wiesława Branna
Muzeum Těšínska

Vrah s obětí se pohyboval v našem okolí
Když se Veronika Sochová v pondělí 26. února 

2007 večer loučila se svou sestrou Marcelou Seká-
čovou, vůbec netušila, že od té doby o ní nebude nic 
slyšet a ani ji už nikdy neuvidí. Poslední stopa Mar-
cely vedla do Plzně, kam jela pracovně autem. Tady 
však po ní stopy téměř mizí. Večer následujícího dne 
volal její manžel, že měli jít spolu do divadla, ale 
Marcela k divadlu nedorazila a ani telefonicky nebyla 
dostupná. Všichni začali obvolávat nemoci a krizové 
linky, jestli se jí náhodou nestala dopravní nehoda. 
Nikde ji však neobjevili. Takto nad jejím osudem 
visel velký otazník.

Celý případ začala vyšetřovat policie, která po pár 
dnech rozšířila pátrání i po jejím známém lékaři Vla-
dimíru Mikušovi, který se měl s pohřešovanou ženou 
vidět v Plzni, ale i po něm se však slehla zem. Časem 
policie zjistila, že hledaná dvojice strávila několik 
dnů na jedné chatě v Lomné. Na jejich stopu přivedl 
jablunkovskou policii nález ohořelého firemního auta 
v Mostech – Šancích. Ohledání okolí auta vyznělo 
naprázdno. Do hledání se zapojil i vrtulník s termo-
vizí, ale hledané osoby se v Mostech nenašly. Na obě 
osoby bylo vyhlášeno tedy mezinárodní pátrání. Po 
čtvrt roce byl konečně táborský lékař Vladimír Mikuš 
vypátrán v Německu, avšak jeho přítelkyně zůstala 
nadále nezvěstnou.

Původně pražská kriminální policie obvinila vypá-
traného muže z trestného činu zbavení osobní svo-
body. Později potvrdil Josef Lottes, šéf pražské kri-
minálky, že čin Mikušův byl vzhledem k důkazům a 
stopám překvalifikován na vraždu. Zadržený pacha-
tel byl od dubna 2007 držen ve vazbě a vyslýchán. 
K ničemu se však nepřiznal a navíc s kriminalisty 
nekomunikoval.

Pátrání po Marcele Sekáčové pokračovalo i 
nadále. Policie přiznala, že v tomto případě hledá už 
jen hlavně její tělo. Sestra hledané ženy přiznala, že 
se dříve bála každého zazvonění telefonu s oznáme-
ním špatné zprávy, ale v současnosti by už raději tu 
špatnou zprávu slyšela a mohla se celá rodina s ní 
důstojně rozloučit.

Až do dubna 2008 se úspěšně Vladimír Mikuš 

vyhýbal trestu za vraždu své milenky Marcely 
Sekáčové. Dubnové soudní přelíčení obžalovaného 
poslalo na šest let do vězení, avšak pouze za ublí-
žení na zdraví s následkem smrti. Žalobě totiž chy-
běl hlavní důkaz, že Sekáčovou zabil úmyslně – tělo 
oběti nebylo nalezeno.

Třiačtyřicetiletý lékař se odvolal, doufal totiž, že 
soud vyšší instance nepřímé důkazy neuzná a pustí 
jej na svobodu. Ale přepočítal se. V jeho neprospěch 
však zasáhla neuvěřitelná nehoda.

Jen čtyři dny před hlavním líčením u Vrchního 
soudu v Praze, které začalo 25.června 2008, vypla-
vila Orlická přehrada plastovou bednu, v níž rybáři 
objevili tělo mladé ženy. Bylo s určitostí zjištěno, 
že jde skutečně o mrtvolu sedmatřicetileté Marcely 
Sekáčové. Klíčový důkaz tedy přehrada vydala na 
poslední chvíli.

Tělo se vrahovi podařilo ukrýt velmi dobře. Více 
než rol leželo na dně Orlické přehrady. Bedna s mrt-
volou vyplavala samovolně na hladinu v místech, kde 
je voda hluboká dvaadvacet metrů. Truhla byla pro-
děravělá a kromě těla se v ní našlo i šestnáct velkých 
kamenů.

Vrchní soud na základě nálezu usmrcené osoby 
původní rozsudek zrušil a předal celý případ znovu 
k projednání Městskému soudu v Praze. V něm státní 
zástupkyně překvalifikovala projednávanou kauzu 
ublížení na zdraví za úmyslnou vraždu.

Obžaloba vinila Mikuše ze zabití jeho milenky ze 
žárlivosti, protože oběť se s ním chtěla rozejít. Vyšet-
řovatelé také zjistili, že mobilní telefony milenecké 
dvojice se naposledy hlásily do sítě právě u Orlíku. 
Pak signál mobilu Sekáčové zmizel.

Městský soud v Praze při projednávání případu 
26.září 2008 přihlédl k novým důkazům a hlavně k 
nalezení těla oběti a potrestal Vladimíra Mikuše za 
vraždu jeho milenky na čtrnáct let do vězení s ostra-
hou. Trest však zatím nenabyl právní moci, protože 
se proti rozsudku státní zástupkyně i obžalovaný 
odvolal.

L. Švejkovský, kronikář

Mostečtí včelaři vyrazili na výstavu

K prohloubení poznatků a vědomostí slouží 
výstavy. Pravě proto jsme v září navštívili krajskou 
výstavu včelařů, zahrádkářů a floristů s mezinárodní 
účastí na Černé Louce v Ostravě. Že o zahradnické 
výpěstky byl velký zájem, dokazuje fotografie.

Dále jsme obdivovali přečerpávací vodní elekt-
rárnu Dlouhé Straně v Jeseníkách. Je to sedmý div 
světa. Jenom počasí nám překazilo úplný zážitek. Na 
vrchní nádrži, která se nachází ve výšce 1350m, fou-
kal silný vítr a mlha nám zkazila radost z výhledu. 
Při zpáteční cestě byla dobrá nálada a tak vzpomínky 
zůstanou dlouho v naší paměti.

Bronislav Pieter
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Na swojskóm nute
- taki tytuł nosi popołudnie z pieśnią ludową, które odbędzie się 22 listopada 2008 w Domu PZKO w 

Mostach o godzinie 15:30. Impreza ta organizowana jest w ramach obchodów sześćdziesięciolecia PZKO.

	 *	 Pieśń ludowa zabrzmi w wykonaniu chóru Przełęcz, 
	 *	 o niej, jak to wędrowała przez lata i regiony, opowiadać będzie prof. Daniel Kadłubiec, 
	 *	 z akompaniamentem akordeonowym Józefa Wierzgonia wszyscy ją razem śpiewać będziemy.

Do wspólnego swojskiego biesiadowania zapraszają Was chórzyści Przełęczy.

Wyjazd edukacyjny
10 października 2008 wyjechaliśmy na wycieczkę 

do Pszczyny i Bielska – Białej. Była to wycieczka 
autokarowa organizowana i finansowana przez Sto-
warzyszenie Wspólnota Polska i Maciez Szkolną.

Brali w niej udział uczniowie od 3. do 9. klasy 
naszej szkoły .

Wszystko zaczęło się zgodnie z planem, o godzi-
nie 7,30 wyruszyliśmy z Mostów. Po dwóch godzi-
nach dotarliśmy do uroczego miasteczka - Pszczyny. 
Przed dziesiątą rozpoczęliśmy zwiedzanie imponują-
cego pszczyńskiego Zamku. Podziwialiśmy pięknie 
odrestaurowane wnętrza pałacowe, rzeźby i obrazy. 
Pani przewodniczka poinformowała nas, iż w zamku 
mieszczą się najzasobniejsze eksponaty muzeum 
wnętrz w Polsce (ocalało 80% wystroju). Dowiedzi-
eliśmy się również, że w okresie I wojny światowej 
mieścił się tu główny sztab wschodniego frontu.

Pełni wrażeń udaliśmy się na krótki spacerek, naj-
pierw w stronę  średniowiecznego Rynku, a potem do 
romantycznego zamkowego parku.

O godzinie dwunastej wyruszyliśmy do Bielska  i 
odwiedziliśmy Studio Filmów Rysunkowych. To tutaj 
właśnie powstały najpopularniejsze polskie kres-
kówki o Bolku i Lolku  Obejrzeliśmy malarnię i stu-
dio nagrań dźwięku. Na zakończenie przeszliśmy do 
sali kinowej i pooglądakiśmy trzy filmy rysunkowe 
zrealizowane przez Studio (Bolek i Lolek na wakac-
jach, Reksio , Lis Leon). Było to fajne przeżycie.

Zaraz po skończeniu wsiedliśmy do autokaru i 
pojechaliśmy w stronę granicy. W drodze powrot-
nej zatrzymaliśmy się w Mc Donaldzie. W domu 
byliśmy o godz. 17.00.

Uczniowie 6.kl. PSP w Mostach

Wycieczkowa jesień
Jesień nie zaczęła się zbyt pogodnie a jednak 

zasługą ciekawych wycieczek przyjemnie się ją 
spędza.

Jedną z nich to wycieczka dla jubilatów zorga-
nizowana przez mostecką gminę. Nie będę mówiła, 
które roczniki, wszyscy młodzieżowo.

Jedziemy do Kroměřiža zwiedzić  zamek, piękny 
ogród w stylu angielskim i ogród kwiatowy. Po sma-
cznym obiedzie w ładnej restauracji rozdzielamy się. 
Jedna grupa jedzie na Kopeček,  druga do arboretum 
Bystrovany. Chociaż spacerujemy pod parasolami to 
humor nas nie opuszcza i z pieśnią na ustach wra-
camy do domów. Tym samym chcę podziękować 
gminie za ładny zwyczaj wyjeżdżania z jubilantami 
na wycieczki a organizatorkom - pani Wandzie Wac-
lavkowej i jej współpracowniczkom- za pomysłowe 
przygotowanie wycieczki. 

Drugą z kolei wycieczką, którą udało mi się 
absolwować, to wyprawa grupy z polskiej szkoły do 
Pszczyny. Zwiedziliśmy zamek szlachecki z dużym 
ogrodem i chowem żubrów. Następnie pojecha-
liśmy do Bielska-Białej do studia animowanych fil-
mów, gdzie mogliśmy zobaczyć, jak się film tworzy, 
rysuje, zaopatruje dźwiękiem oraz oglądnąć bajkowe 
kreskówki. 

Dziękuję szkole za to, że pomimo iż wycieczka 
edukacyjna była przenaczona dla młodzieży szkolnej 
to, by wykorzystać autobus, mogły pojechać także 
babcie i mamy.

Oceniam (podziwiam), jakie dziś dzieci mają 
możliwości kształcenia się nie tylko w szkole, ale i 
poza nią.

Helena Wacławek

Výlet na Hrčavu
PS Slezan Mosty za podpory Matice slezské 

Mosty  u Jablunkova společně navštívili dne 24. 9. 
2008 nedalekou sousední vesničku Hrčavu.

Výlet byl zorganizován tak, že se jelo linkovým 
autobusem v 11.20 hod.  ze zastávky u Obecního 
úřadu. Jelikož hostem této výpravy byl i náš p. 
farář Štěpán Klocek, po příjezdu na konečnou jsme 
šli navštívit místní kostelík, kde jsme se zúčastnili 
čistě pro nás připravené bohoslužby slova. Poté ve 
13.00 hod. jsme se odebrali do místní nové hos-
pody, kde jsme měli již připraven chutný oběd. 

Co by to byl za výlet na Hrčavu, kdyby se nena-
vštívila i stará dřevěná hospůdka a tak naše další 

cesta vedla tam. Po vstupu do místnosti určitě 
každý cítil typickou vůni staré usedlosti, která s 
moderní uspěchanou dobou nejde ruku v ruce. 
Usedli jsme za  stoly a místní pamětník a nesku-
tečný vyprávěč p. Jindřich Vojkovský nás vedl  
historií od roku 1918 až dodnes. Kdo nezažil, neu-
věří, jak chronologicky a bez jediného zastavení 
či  zavzpomínání dovyprávěl asi půlhodinový uce-
lený přehled, co všechno se na Hrčavě dělo, jak 
a kdy.

Jako poděkování p. Vojkovskému za jeho 
vstřícný přístup jsme mu zazpívali pod vedením 
prof. Pavla Ruska lidovou písničku, která se váže 
k tomuto místu – „Ja když sym šel na Herčavym“. 

A pak následovaly další.

Odpoledne uteklo, počasí nám moc nepřálo, 
takže  další plánovaná místa, která jsme chtěli 
navštívit, zůstanou někdy napříště.

PS Slezan Mosty chce touto cestou poděkovat 
především předsedovi Matice slezské p. Ruckému, 
že zorganizoval tento hezký výlet, dále p. Vojkov-
skému z Hrčavy za výklad  a v neposlední řadě i 
našemu p. faráři, že si udělal čas a připravil nám 
hezkou a poučnou chvilku v místním kostele.

PS Slezan Mosty

W ramach listopadowego cyklu spotkań z pisarzami 
„Z książką na walizkach“ do mosteckiej biblioteki 
przybywa  we czwartek 6 listopada 2008 o godzinie 
8:00 Arkadiusz Niemirski,  autor książek dla młodzieży 
i dorosłych. Zasłynął on jako kontynuator przygód 
Pana  Samochodzika – bohatera powieści autorstwa 
Zbigniewa Nienackiego. W latach 1999–2005 napisał 
kilkanaście  pozycji z tej popularnej  serii. W 2003 
r. ukazała się jego pierwsza oryginalna powieść 
detektywistyczna dla  młodzieży pt. Pojedynek 
detektywów,  w 2005 r. zaś kolejna – Testament 
bibliofila. Jego książki cechuje wartka akcja  oraz 
zaskakujące zakończenie.  
Na spotkanie z autorem zapraszamy młodzież i 
dorosłych.

„Z książką na walizkach“
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STUDIJNÍ OBORY:  ČTYŘLETÉ S MATURITOU
� Agropodnikání
� Mechanizace a služby

UČEBNÍ OBORY:  TŘÍLETÉ S VÝUČNÍM LISTEM
zemědělské � Zahradník

� Zemědělec, farmář
lesnické � Lesní mechanizátor

� Zpracovatel dřeva
technické � Kovář a podkovář

� Opravář zemědělských strojů

NÁSTAVBOVÉ DENNÍ STUDIUM:  DVOULETÉ S MATURITOU
� Podnikání

DNY OTEVŘENÝCH DVEŘÍ: 
12.11.2008, 10.12.2008, 14.1.2009 (vždy do 16.30 hod.)

Osobní návštěvy po telefonní dohodě.

Získaná kvalifikace ve škole = jistota uplatnění v životě.

Střední škola zemědělská a lesnická,
Frýdek-Místek, příspěvková organizace Na Hrázi 1449, 738 02 Frýdek – Místek

NABÍDKA STUDIJNÍCH A UČEBNÍCH OBORŮ:

Obory jsou doplněny dalšími kvalifikacemi, například 
řidičské průkazy sk. B,T,C, svářečské kurzy, zbrojní průkaz,
motorová pila, hydraulická ruka, sklízecí mlátička, LKT, UKT 

a další specializace.

Oznamuji, že od 1.11.2008 dojde ke změně ordinační 
doby na Dětském středisku v Mostech u Jablunkova

	 Po	 7:30 - 12:30
	 Út	 7:30 - 11:00	 12:00 - 14:00
	 St	 12:00 - 17:00
	 Čt	 7:30 - 12:30
	 Pá	 7:30 - 12:30

MUDr. Irena Kluzová
praktický lékař pro děti a dorost

PRODEJNÍ SKLAD STAVEBNÍHO MATERIÁLU – Bocanovice
(naproti pily Kawulok)      

nabízí: 
•certifikované zateplovací systémy BAUMIT
•suché maltové směsi
•cement a unimalt
•stavební lepidla na obklady a dlažby

zajišťuje:
• dodávku veškerých stavebních materiálů na místo určení

Otvírací doba: po – pá 7:00 – 16:00,  So 7:00 – 12:00

Bližší informace: 
tel.: + 420 605 83 72 59 + 420 605 58 16 58

Pronájem
rodinného domu

FLY SPORT SHOP

SPORT A VY - TO JSME MY

Nově otevřená sportovní prodejna
Fly sport shop Jablunkov (pod kavárnou)

Na zimní sezónu pro Vás připravila spoustu nového:

A čeho? Přijďte se podívat samiJ
Jen malinko napovíme:

Lyžařské helmy od 690Kč,-
Treková obuv od 1.590Kč,-

Lukrativní ceny na LYŽE NOVÉ i POUŽITÉ.
SKI SERVIS.

	 Kontakt:	 FLY SPORT SHOP
		  Mariánské nám. 19
		  739 91 Jablunkov
		  Tel:732 356 902
	 	 e-mail:flysport@seznam.cz

Dám do celoročního pronájmu na dobu neurčitou 
část RD ( přízemí o dispozici 3 + KK + suterén ) v 
Mostech u Jablunkova č. p. 828, pod Šancemi, pod 
hlavní cestou od 1.1.2009.
RD je po zásadní rekonstrukci, obhlídka je možná 
koncem listopadu. Na podmínkách 
pronájmu se dohodneme osobne. 
Volejte na mobil 774 155 883, 
Ing. Jiří Foks.

Výzva

Nemocnice Třinec má kritický nedostatek zásob krve 
těchto skupin: A-, B-, AB-, B+ a 0.

Prosíme dobrovolné dárce, kteří mají zmíněné krevní 
skupiny, aby se v nejbližším možném termínu objednali 
a přišli darovat krev. Prosíme, volejte transfúzní 
oddělení Nemocnice Třinec na čísle 558 325 175.

Děkujeme Vám.
Lenka Franková, tisková mluvčí

Oznámení


